I — Amplificadores Monoetapa - Polarizacién

Problema 5

Hallar la RC para una méxima excursion de la tension de salida.

+10V

VCEgar=1V

(=100

condicion para maxima excursion:

VBB - 0,7V R2

ICQ=— 2"+ VBB =VCC- =1V
RE + RB R1+R
hFE
ICQ = 2,75mA RB = R1|R2 = 900Q2
_ RL-RC

= VCEQ =VCC-1CQ-(RC+RE
RC+RL Q Q( )

RL-RC
IC ( ) =VCC -VCE.,+ — ICQ-(RC+RE
Q RC + RL SAT Q ( + )

ICQ

(RL-RC

)+(RC+ RE) =
RC+RL

= 3,27KQ

2RC-RL+RC?+RC-RE +RE -RL

= 3,27KQ
RC +RL

RC? + RC-(2RL + RE — 3,27K) + (RE-RL—RL-327K) = 0
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RC? —(1170)-RC—317MQ =0

resolviendo la cuadratica:

RC = 24590 = 2,6K

Problema 6

Hallar R1 y R2 de modo que la ICQ no varie méas del 10% al variar hFE entre 20 y 60.
ICQ=8mA

25V
C=1K5 20< <60
ilc:BmA
ICQ=8mA
AICQ = +0,8mA
E=1K
ICQ = % 7,2mA< ICQ < 8,8mA
RE+-——
hFE
RB

ICQ-——-VBB=-VB-RE-IC
Q hFE Q
se plantea un sistema de 2 ecuaciones con VBB y RB como incégnitas:
VBB-38-10*-RB=7,9

VBB-14-10%-RB=95
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resolviendo: —24-10%-RB=-16
RB = 666602

VBB =9,5+1,4-10*.6K6 = 10,4V

se deducen los valores R1 y R2:

VBB =VCC-

R1+R2

R1.-VBB =VCC-RB

R2 ng  RLR2

" R1+R2

R1-RB+R2-RB =R1-R2

R1= YCC-RB _ 6k R1-RB = R2-(R1-RB)
VBB
R1=18K _ RL:RB _ 11,4K
R1-RB
R2 = 12K

comprobacion:

L =60= ICQ=28,73mA
ambos correctos
L=20=1CQ=7,27TmA
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Problema 7

Hallar la expresion aproximada de la corriente de colector.

VCC
%RC
*—\V\V/\ |€
RB=820K}J
V|
/1 Planteamos la 22 Regla de Kirchoff en la malla de
entrada:
RE
0=+VCC—(IC+IB)-RC—IB-RB—-VBE — | -RE
En la zona activa se cumple:
IC
(1 IB=— B = hFE
Pe "
IC=ar-IE ar —1 (en transistores modernos)
= [IC=IE| (II)
Reemplazando:
VCC = IC~RC+£~RC+£~RB+ IC~RE+£~RE +VBE
hFE hFE hFE
IC - VCC—VBlE -
(RC+ RE)-(1+j +—
hFE/ hFE
IC = VCC -VBE

(RC+RE) +E
hFE

yaque: hFE>>1

VBE puede estimarse en 0,7V para transistores de silicio.
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RC + RE >> % , garantiza que “IC” sea practicamente independiente del hFE del

tansistor.

Problema 8

Hallar la expresion exacta de la corriente de colector:
IC = f(VBE,ICBO,hFE)

vCC
RC
RB
> VBB
RE
siendo:
(1) IC = B-1B+(1+ j)- ICq para zona activa
(1) VBB-IB-RB-VBE-IE-RE =0
de (I):

o (1 ey ()

como IE=IC+IB,en (1l):

VBB-IB-RB-VBE - IB-RE—-IC-RE =0
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de (1l):

_VBB-VBE - IC-RE
RB + RE

1B (b)
igualando (a) y (b):

E_[1+ﬂ] 1c,, - VBB-VBE—IC-RE

B\ B RB+ RE
c-(1+ RE j=VBB—VBE+(1+,6’)ICBO
B RE+RB) RE+RB | p

VBB+VBE  (1+f)-1Cq,

IC = +
RE+RB .-, RE-S
RE +RB
|c__ VBB-VBE (RE +RB)- ICq

+
RB o[, 1 RE+ "B
5 + RE (1+ ﬂ) +(l+ﬂ)

si f>>1; ICgo es despreciable:

_ VBB -VBE

IC =
RE+E

cabe aclarar que VBE e ICgo son funcion de la temperatura:

T2-T1
1Cq02 = ICBOl'Z( v j

—2> AVBE > —2,5{%}
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